

# पोलीस

● संपादक : दिपक मोरेश्वर नाईक

बातमी पत्र

3

मजूर महिलेच्या बाळांचं अपहरण, अवघ्या ४ तासांत विमुक्त्याची सुखरूप सुटका; आठोपी अटकेत

गुलिस्तानगारमध्ये दोघांवर चाकूने हल्ला; एकाचा मृत्यू

4

www.policebatmipatra.com / policebatmipatra.in | policebatmipatra@gmail.com | FOLLOW US! | https://policebatmipatra.page

## दुपट नफ्याचे आमिष दाखवत साडेचार लाखांचा गंडा घालणारा भामटा वर्षभराने गजाआड

डोंबिवली : दुपट नफ्याचे आमिष दाखवत एका इसमाला तब्बल साडेचार लाख रुपयांचा गंडा घालून पसार झालेला भामटा वर्षभराने गजाआड झाला आहे. डोंबिवलीतील विष्णू नगर पोलिसांनी त्याला बेड्या ठोकल्या आहेत. अनिल पेदुरी असं या आरोपीचं नाव आहे. व्हॉट्सअपच्या माध्यमातून संपर्क करत दुपट नफ्याचं आमिष दाखवत तो लोकांना गंडा घालत होता. आरोपी अनिल पेदुरी असं या आरोपीचे नाव असून गुन्हा दाखल होताच हा भामटा गुजरातला पळून गेला होता. वारंवार मोबाईल नंबर आणि ठिकाण बदलत वर्षभर पोलिसांना चकवा देत होता. अखेर पोलिसांनी तांत्रिक दृष्ट्या तपास करत या भामट्याला गुजरातमधील सूरत इथे सापळा रचून अटक केली. त्याने अजून किती जणांची फसवणूक केली आहे याचा शोध पोलिस घेत आहेत डोंबिवली इथे राहणाऱ्या तक्रारदाराची अज्ञात व्यक्तीने व्हॉट्सअपद्वारे संपर्क साधून ओळख वाढवली. एका कंपनीत पैशांची गुंतवणूक करण्यास



सांगत या भामट्याने त्यांना दुपट नफा मिळवून देण्याचे आमिष दाखवलं होतं.

या आमिषाला बळी पडत संबंधित फिर्यादीने त्याला सांगण्यात आलेला बँक खात्यावर साडेचार लाख रुपये जमा केले. गुंतवणूक केल्यानंतर वर्षभराचा कालावधी उलटला मात्र पैसे परत न मिळाल्याने तक्रारदाराला आपली फसवणूक झाल्याचं लक्षात आलं. त्यांनी या प्रकरणी डोंबिवलीतील विष्णूनगर पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल केली. पोलिसांनी तक्रारानुसार गुन्हा दाखल केला. गुन्हा दाखल होताच आरोपी अनिल पेदुरी पसार झाला होता.

आरोपी अनिल पेदुरी गेल्या आणि राहण्याचं ठिकाण बदलत तो वर्षभरापासून आपले मोबाईल नंबर पोलिसांना चकवा देत होता. मात्र

## ट्रक व टॅम्पो चोरी करणा-या आरोपींना गजाआड करण्यात पेल्लहार पोलिसांना यश.

नालासोपारा : पेल्लहार पोलिसांनी नालासोपारा येथून चार चाकी वाहन चोरी करणाऱ्या गुन्हेगारांस अटक केली असून त्यांनी चोरलेले ट्रक व टॅम्पो पोलिसांनी हस्तगत केला आहे. अधिक माहिती अशी कि दिनांक : २४/४/२०२२ रोजी समीम अस्लमअली खान यांनी पेल्लहार पोलिस ठाणे हद्दीत जायका हॉटेल समोर, पेल्लहार रोड, वाकणपाडा, नालासोपारा (पु.), येथे त्यांचा टाटा कंपनीचा ट्रक उभा करून ठेवला असताना अज्ञात चोरट्याने चोरी करून चोरून नेला



त्यावेळी दिलेल्या तक्रारीवरून अज्ञात आरोपी विरुद्ध पेल्लहार पोलिस ठाणे येथे दिनांक २४/४/२०२२ रोजी गुन्हा नोंद करण्यात आला होता. तसेच दिनांक २६/४/२०२२ रोजी सोमनाथ बाबासाहेब नस्टे यांनी पोलिस ठाण्यात तक्रार नोंदवली होती कि दिनांक २५/४/२०२२ रोजी नसिमभाई यांचे सर्विस सेंटर समोर, वंगणपाडा, पो. पेल्लहार, नालासोपारा (पु.), याठिकाणी टाटा कंपनीचा टॅम्पो हा पार्क करून ...पान २ वर...

## रेल्वे वर जबरी दरोडा टाकणारा सराईत गुन्हेगारावर पोलिसांकडून अटकेची कार्यवाही

औरंगाबाद : स्थानिक गुन्हेशाखा यांनी देवगिरी एक्सप्रेसवर चोरी करणाऱ्या आरोपीस ताब्यात घेतले. मिळालेल्या माहिती नुसार दिनांक : २२/४/२०२२ रोजी रात्रीच्या दरम्यान आरोपी याने पोडुळ रेल्वे स्टेशन येथील सिमलचे कनेक्शन कट करून देवगिरी एक्सप्रेस थांबवून गाडीवर दगडफेक करून चोरट्यांनी खिडकीमध्ये हात टाकून महिला प्रवासी यांच्या गळ्यातील सोन्याची चैन वजन ३५ ग्रॅम किंमत अं. २५०००० रु ची जबरीने ओडून घेऊन चोरून पळून



गेले. याबाबत महिला यांनी दिलेल्या फिर्याद वरून रेल्वे पोलिस ठाणे औरंगाबाद येथे गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. मा मोक्षदा पाटील पोलिस अधिक्षक लोहमार्ग औरंगाबाद यांनी लागलीच रेल्वे सुरक्षा बल व लोहमार्ग पोलिसांची तातडीची बैठक घेवून गुन्हा उघडकीस आणण्यासाठी योग्य त्या सुचना देवून आरोपीचा शोध घेण्याचे सांगितले त्यावरून रेल्वे पोलिसांनी तांत्रिक तपासाच्या आधारे आरोपीचा शोध घेत होतं. लोहमार्ग पोलिसांनी औरंगाबाद शहरात आणि बाजूच्या परिसरात गोपनीय बातमीदार नेमुण ठेवले होते. त्याचआधारे सपोनि श्री प्रशांत गंभीरराव यांना दिनांक २६.०४.२०२२ रोजी गुप्त बातमी मिळाली की, औरंगाबाद शहरातील सिडको एन-७ भागामध्ये काही इसम हे चोरीची सोन्याची चैन विक्री करण्यासाठी आले आहे. सदर बाबत अधिक माहिती घेतली असता वरिल प्रमाणे चोरीचे सोने विक्री करण्यासाठी आलेला इसम हा वाळुज गायरण भागात राहणाऱ्या कुख्यात आरोपी शिवानंद ठकसेन काळे वय ४० वर्ष असल्याचे समजले त्यावरून वरून सपोनि / गंभीरराव यांनी तपासाची चक्रे फिरवली, तांत्रिक पुराव्याच्या आधारे सदरचा गुन्हा हा शिवानंद काळे याने व त्याचे साथीदारांनी मिळून केला ...पान २ वर...

## मंदिराच्या पुजाऱ्याच्या हत्येचा उलगडा, पोटचा मुलगाच मारेकरी असल्याचं उघड

वाशिम : वाशिमच्या दुर्गामाता संस्थान मंदिराचे पुजारी मारोती पुंडे यांच्या हत्या प्रकरणाचा उलगडा झाला आहे. मारोती पुंडे यांच्या पोटच्या मुलानेच त्यांची हत्या केल्याचं पोलिस तपासात समोर आलं आहे. पोलिसांनी गणेश मारोती पुंडे (वय ३० वर्षे, रा. केकतउमरा) याला अटक केली आहे. चांगली वागणूक देत नसल्याच्या रागातून मुलाने पित्याची हत्या केल्याचं उघड झालं आहे. काय आहे प्रकरण?



दिवसांपूर्वी (७ मे) हत्या झाली होती. मारोती पुंडे झोपले असताना रात्रीच्या वेळी अज्ञात व्यक्तीने मंदिरात प्रवेश करून पाठीमागून त्यांच्यावर मानेवर आणि डोक्यावर

धारदार शस्त्राने वार केले होते. शिवाय मंदिरातील दोन दानपेट्या घेऊन फरार झाला. या घटनेत मारोती पुंडे यांचं मृत्यू झाला होतं. नेहमीप्रमाणे मारोती यांचा मुलगा

गणेश वडिलांना उठवण्यासाठी मंदिरात गेला असता ते रक्ताच्या थारोळ्यात पडलेले दिसले. गणेशने याबाबत गावातील नागरिकांना माहिती दिली. त्यानंतर नागरिकांनी याची माहिती पोलिसांना दिली. माहिती मिळताच पोलिसांनी तत्काळ घटनास्थळी डोंगस्कॉड आणि फिगर एक्स्पर्ट तज्ज्ञांसह पाहणी केली. मंदिरातील तीन दानपेट्यांपैकी दोन पेट्या गायब असल्यामुळे चोरीच्या उद्देशाने हत्या झाल्याचा प्राथमिक अंदाज पोलिसांनी वर्तवला होता. या घटनेचा तपास करणं पोलिसांसाठी मोठं आव्हान होतं. मात्र ...पान २ वर...

## वेश्याव्यवसाय करणा-या महिला दलालास अटक करून पोलिसांनी केली ०२ मुलींची सुटका

भाईंदर : दिनांक ०७.०५.२०२२ रोजी अनैतिक मानवी वाहतुक प्रतिबंध कक्ष-भाईंदर पथकाचे सहा.पोउपनि. उमेश पाटील यांना गुप्त बातमीदारांमार्फत बातमी मिळाली की, महिला वेश्यादलाल ज्योत्सना उर्फ ज्योती रा. वसई ही महिला तिच्या संपर्कातील पुरुष गि-हाईकांना मुलींचे फोटो पाठवून गि-हाईकांच्या पसंतीनुसार वेश्यागमनाच्या मोबदल्यात मिर्सा-भाईंदर, वसई-विरार परिसरातील लॉजवर मुली पुरविते. मिळालेल्या बातमीच्या अनुषंगाने वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक श्री एस एस पाटील यांनी बोगस गि-हाईक व पंच यांना शांती शॉपिंग सेंटर पूर्व



मधील गाळा क्र. ए/३०, शांतीसागर हॉटेल, मिरारोड रेल्वे स्टेशन जवळ, मिरारोड पूर्व या ठिकाणी पाठवून सत्यता पडताळून पाहण्यासाठी पोलिस पथकासह दिनांक ०७/०५/२०२२ रोजी छाप्या टाकला असता महिला वेश्यादलाल ज्योत्सना उर्फ ज्योती देवायत राम हिने वेश्यागमनाच्या

पोलीस ठाणे येथे गुन्हा गुन्हा दाखल करण्यात आला असून महिला दलालास अटक करण्यात आले आहे. सदरची कारवाई डॉ. श्री महेश पाटील, पोलिस उप. आयुक्त (गुन्हे), श्री. अमोल मांडवे, सहा. पोलिस आयुक्त, (गुन्हे) मि. भा. व. वि. पोलिस आयुक्तालय यांचे मार्गदर्शनाखाली वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक श्री. संपतराव पाटील, सपोनिउनि उमेश पाटील, विजय निलंगे, रामचंद्र पाटील, पोशि/ केशव शिंदे, मपोहवा/ वैष्णवी यंबर, मपोहवा/ सुप्रिया तिवले, चा.पोहवा/ गावडे अनैतिक मानवी वाहतुक प्रतिबंध कक्ष-भाईंदर यांनी केली आहे.

## चॉकलेट देण्याच्या बहाण्याने ७० वर्षीय वृद्धाकडून ६ वर्षीय मुलीवर लैंगिक अत्याचार; गुन्हा दाखल



चॉकलेट देण्याच्या बहाण्याने शेजारी राहणाऱ्या ६ वर्षीय मुलीवर लैंगिक अत्याचार केल्याचा धक्कादायक प्रकार मुंबईतील आग्नीपाडा परिसरात घडला आहे, आग्नीपाडा पोलिसांनी एका ७० वर्षीय वृद्धाला अटक केली आहे, दरम्यान आरोपी हा निवृत्त राज्य सरकारी कर्मचारी असल्याचे समजते. चॉकलेट देण्याच्या बहाण्याने घरी बोलावले पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, आरोपी आणि पीडित तरुणी भायखळा येथे एकाच परिसरात राहतात. आरोपी

पत्नी, मुलगा आणि मुलाच्या कुटुंबासह राहते. आरोपीने काही दिवसांपूर्वी पीडितेचा विनयभंग केला होता, तो घरी एकटा असताना पीडितेला चॉकलेट देण्याच्या बहाण्याने घरी बोलावले. ही घटना ६ मे रोजी उघडकीस आली, जेव्हा आरोपीने तिला घरी एकटी असताना पुन्हा फोन करायला सुरुवात केली. आरोपीकडून कोणालाही न सांगण्याची धमकी लिस अधिकाऱ्याने सांगितले, पीडिता रडू लागली. तिच्या आईने कारण विचारले असता तिने

सांगितले की, काही दिवसांपूर्वी आरोपीने तिला आपल्या घरी बोलावले आणि तिला अशोभ्यरित्या स्पर्श केला. आरोपीने तिला चॉकलेट्सही दिली आणि कोणालाही न सांगण्याची धमकी दिली, पीडितेने पुढे सांगितले की, आरोपी तिला पुन्हा आपल्या घरी बोलावत आहे. त्यानंतर कुटुंबाने आग्नीपाडा पोलिसांशी संपर्क साधण्याचा निर्णय घेतला, आणि त्याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल केला, असे आग्नीपाडा पोलिस स्टेशनचे वरिष्ठ निरीक्षक योगेंद्र पांचे यांनी सांगितले. पोलिसांनी आईचे जबाब नोंदवले तसेच पीडितेचीही पडताळणी केली आणि ३७६ (बलात्कार) आणि लैंगिक गुन्हांपासून बालकांचे संरक्षण कायदा (POCSO) अंतर्गत गुन्हा दाखल केला. आरोपीला तत्काळ अटक करून शनिवारी न्यायालयात हजर करण्यात आले. तो मंगळवारपर्यंत पोलिस कोठडीत असल्याचे पांचे यांनी सांगितले.

## धक्कादायक! डॉक्टरकडून अल्पवयीन मुलीवर लैंगिक अत्याचार, नांदेड जिल्ह्यातील घटनेने खळबळ

नांदेड जिल्ह्यातील किनवट येथे वैद्यकीय क्षेत्राला काळिमा फासणारी घटना घडली आहे. किनवट येथील शरयू हॉस्पिटलचा डॉक्टर विकास सुंकेलवार याने त्याच्या खासगी रुग्णालयात कामासाठी असलेल्या १४ वर्षीय मुलीवर लैंगिक अत्याचार केल्याचे समोर आले आहे. डॉक्टराच्या अत्याचारात पीडित अल्पवयीन मुलगी गरोदर राहिली. ६ मे २०२२ रोजी नराधम डॉक्टरने पीडितेचा गर्भपात देखील केला आहे. पीडिता नोव्हेंबर २०१९ पासून मार्च २०२२ पर्यंत विकास सुंकेलवार याच्या शरयू हॉस्पिटलमध्ये सफाई कामगार म्हणून कामास होती. तिच्यासोबत सलग करत आणि तिला

वेगवेगळी आमिषे दाखवत डॉ. सुंकेलवार याने तिच्यावर अनेक वेळा लैंगिक अत्याचार केले. सततच्या प्रकाराला कंटाळून आणि हा प्रकार कोणाला सांगितला तर ठार मारून टाकीन अशी धमकी दिल्यामुळे पीडितेने तेथील काम

चाचणीपूर्वीच तिचा गर्भपात झाल्याचे समोर आले. त्यामुळे पीडितेच्या जबाबावरून पोलिसांनी संशयित डॉक्टरविरोधात गुन्हा दाखल केला. पीडित मुलीने याबाबत तक्रार केल्यानंतर किनवट पोलिस ठाण्यात संशयित डॉक्टरविरोधात पोवसो अंतर्गत गुन्हा दाखल झाला आहे. या प्रकारानंतर संबंधित डॉक्टरला अटक करण्यात आली आहे. संशयित डॉक्टरवर कडक कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी परिसरातील नागरिकांनी केली आहे. किनवट पोलिस ठाण्याचे पोलिस या घटनेचा अधिक तपास करत आहेत. नागरिकांतून संशयित डॉक्टरविरोधात संताप व्यक्त करण्यात येत आहे.

## बोईसरमधील कंपनीत राडा; १९ पोलिस जखमी, २७ जणांना अटक



बोईसरमधील सर्वात मोठ्या असलेल्या विराज प्रोफाइल या कंपनीत काल लेबर युनियनच्या स्थापनेवरून भीषण राडा झाला. मुंबई लेबर युनियनच्या कर्मचाऱ्यांनी थेट कंपनीत शिरकाव करत कंपनीत तोडफोड सुरू केली. त्यानंतर मध्यस्थी करणाऱ्या पोलिसांनाही या कर्मचाऱ्यांनी मारहाण केली. त्यानंतर पोलिसांनी लाठीचार्ज सुरू केला. या मारहाणीत १७ पोलिस कर्मचारी आणि दोन पोलिस अधिकारी जखमी झाले असून त्यांच्यावर बोईसर येथील तुंगा आणि टिमा रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत. या कंपनीच्या परिसराला सध्या पोलिस छावणीचं स्वरूप आलं आहे. बोईसर तारापूर औद्योगिक वसाहतीतील विराज प्रोफाइल या कंपनीतील युनियन स्थापनेचा वाद थेट हाणामारी, दगडफेक आणि लाठीचार्ज या वर जाऊन पोहोचला आहे. मागील दोन महिन्यांपासून मुंबई लेबर युनियन आणि स्थानिक विराज कंपनीतील युनियन यांच्या ...पान २ वर...





# पोलीस

बातमी पत्र

महामुंबई

3

मुंबई, मंगळवार १० ते १६ मे - २०२२

संपादकीय...

## नियम: गरज आणि मर्यादा



माणूस सामाजिक प्राणी आहे. माणसाच्या वेगवेगळ्या निसर्गदत्त क्षमतांचा विकास समाजातच योग्य प्रकारे होऊ शकतो. समाज गुण्यागोविंदाने नांदायला हवा असेल तर, व्यक्तीच्या स्वातंत्र्यावर बंधने घालावी लागतात. कारण प्रत्येकाने स्वतःला हवे तसे वागायचे ठरवले तर सतत संघर्षाना तोंड द्यावे लागेल. असे संघर्ष हिंसेच्या पातळीवर पोचाल्या वेळ लागत नाही. हिंसाचाराने भांडणे मिटत नाहीत. ती काही काळासाठी दबली जातात, पण नंतर पुन्हा तोंड वर काढतात. शिवाय जो शारीरिक दृष्टीने किंवा शस्त्रबळाने जास्त ताकदवान असेल, तोच या हिंसेच्या मार्गात यशस्वी होण्याची शक्यता कितीतरी अधिक असते. टोळीने राहणाऱ्या प्राण्यांच्या जगातही असेच घडत असते.

मुमुक्षु हाही प्राणीच आहे हे खरेच आहे, पण उल्टांतीच्या प्रक्रियेत माणसाच्या विशिष्ट क्षमतांचा विकास ज्या प्रकारे झाला, त्यामुळे प्रत्येक वेळी हिंसेचा वापर न करताही आपले संघर्ष मिटवण्याचे मार्ग त्याला सापडले. कदाचित हिंसक समाज ना व्यक्तीच्या हिताचा असतो ना समाजाच्या, हे बुद्धीच्या बळावर लक्षात आल्यानंतर, माणसांच्या टोळ्यांची वाटचाल 'समाज' होण्याच्या दिशेने झाली असावी. प्रत्येक समाजात माणसा-माणसातल्या संबंधांची काही एक रचना केलेली असते. परस्परांशी कसे वागायचे याचे नियम ठरवलेले असतात. समाज रचनेत ज्या व्यक्ती किंवा गट वरच्या स्थानावर असतात, त्यांचा प्रभाव या नियमांवर असतो. साहजिकच, त्यांना जे योग्य वाटतील, त्यांचे हितसंबंध ज्यांद्वारे जोपासले जातील असे नियम तयार होतात. हे नियम जाणीवपूर्वक बिंबवण्याचा प्रयत्न केला जातो. नियम तोडले तर शिक्षा देण्याची तरतूदही केली जाते. सुरवातीला नियम पाळल्यावर मिळणाऱ्या 'बक्षिसांचे' अमिष आणि तोडल्यावर मिळणाऱ्या शिक्षेचा धाक एवढे नियमपालनासाठी पुरेसे असतातही, पण नंतर मात्र हेच नियम का आहेत यांचे स्पष्टीकरण देण्याची आवश्यकता निर्माण होते. कारण नियम आले म्हणजे बंधने आली आणि बंधने कुणालाच मनापासून आवडत नाहीत. लहानपणी आई-वडिलांवरिल विश्वासामुळे,

कधी बक्षिसांच्या आशेने तर कधी शिक्षेच्या भीतीने त्यांच्या आज्ञा पाळणारी मुले वयात येण्याच्या सुमारास पालकांनी केलेल्या नियमांबद्दल प्रश्न विचाराल्या सुरवात करतात. खरे तर ही जी एक प्रकारची बंडखोरी असते, ती मुलांच्या बुद्धीचा त्या काळात जो विकास होतो त्याचे लक्षण असते. अशा वेळी, सुजाण पालक आज्ञापालनाच्या मूल्याला अवस्तव महत्त्व न देता नियम करण्यामागची कारणे मुलांना समजावून सांगतात आणि बदलता काळ, बदलत्या गरजा, बदललेली मूल्ये यांचे भान ठेवून काही नियमांमधे बदलही करतात.

तसे पाहिले तर व्यक्तीच्या आचरणाचे नियमन प्रत्येक समाजात निरनिराळ्या मार्गांनी केले जात असते. परंपरा, रूढी, धर्म, कायदा हे सर्व आपापल्या पद्धतींनी व्यक्तीच्या वर्तनावर नियंत्रण ठेवण्याचा प्रयत्न करत असतात. अनेक वेळा बहुसंख्य लोक कसा विचार करतात, कसे आचरण करतात याचा एक दृश्य-अदृश्य दबाव अनेकांवर असतो. त्यापेक्षा वेगळा विचार किंवा आचार असला तर आपण समाजापासून वेगळे पडू अशी भीती बहुतेकांना असते. या उलट काही जण ते स्वतःच्या सदसद्विवेकबुद्धिला अनुसरून वागतात असा दावा करतात. खरे तर वर्तनावर नियंत्रण ठेवण्याचा यांपैकी कुठलाच मार्ग परिपूर्ण नसतो, प्रत्येकाच्या काही अंगभूत मर्यादा असतात. त्यातली महत्त्वाची मर्यादा ही ज्या काळात, ज्या परिस्थितीत हे मार्ग आखले जातात त्यांची असते. त्याचप्रमाणे नियम करण्याचा प्रत्यक्ष/अप्रत्यक्ष अधिकार ज्यांना असतो, त्यांचा वरचष्मा त्या प्रक्रियेवर असतो. त्यामुळे हे नियम समाजातील सर्व घटकांना न्याय देणारे असतातच असे नाही, किंबहुना नसतातच. नियम करणाऱ्यांच्या ज्ञानाच्या, आकलनाच्या मर्यादाही नियमांवर पडतात. मुद्दा असा आहे की समाज धारणेसाठी नियम गरजेचे असतात हे खरेच, त्याचबरोबर त्या नियमांचे चिकित्सक परीक्षण, मूल्यमापन वेळोवेळी होणे हेही गरजेचे असते. ते कुठले निकष लावून करायचे हा प्रश्न महत्त्वाचा आहे. या निकषांची चर्चा तत्त्वज्ञानाच्या नीतिशास्त्र किंवा नीतिमीमांसा या शाखेत केली जाते. या शाखेची ओळख आपल्या नागरिकत्वाला अधिक सुजाण बनवेल हे निश्चित.

महाराष्ट्रातील चौदा महानगरपालिका आणि पंचवीस जिल्हा परिषदांच्या निवडणुका जाहीर करण्याचा सर्वोच्च न्यायालयाने बुधवारी दिलेला आदेश कोणत्या राजकीय पक्षाच्या विरुद्ध किंवा बाजूने आहे, यावरच यापुढील काही काळ चर्चा होत राहील. मागासवर्गीयांना (ओबीसी) या निवडणुकीत २७ टक्के आरक्षण मिळणार नाही आणि त्याचे खापर राज्यातील महाविकास आघाडीवर फोडता येईल, यामुळे आनंद झालेल्या विरोधी पक्षांच्या मनातही न्यायालयाने आरक्षण मान्य करावे, अशीच भावना होती. मात्र ती कायमच मूक राहिली. मध्य प्रदेशातही तेथील राज्य लोकसेवा आयोगातर्फे होणाऱ्या पदभरतीत ओबीसींना १४ टक्क्यांपेवजी २७ टक्के आरक्षण देण्याच्या निर्णयाला गुरुवारी स्थगिती मिळाली आहे. आरक्षण रद्द करणे किंवा त्यामध्ये कपात करणे कोणत्याच राजकीय पक्षाला मानवणारे आणि परवडणारे नाही. एकदा दिलेले आरक्षण काढून घेणे, सर्वच राजकीय पक्षांसाठी अडचणीचे. तरीही आता निवडणुकांची घोषणा करण्याचे आदेश सर्वोच्च न्यायालयाने राज्य निवडणूक आयोगाला दिले आहेत. उन्हाळा संपता संपता पावसाळा सुरू होईल, तो संपता संपता सणासुदीचा हंगाम सुरू होईल व त्यामुळे निवडणुकांचे नियोजन करणे शक्य होणार नाही, अशी भूमिका निवडणूक आयोगाने यापूर्वीच जाहीर केली होती. तरीही या आदेशानुसार आता येत्या दोन आठवड्यांत निवडणुकांची प्रक्रिया सुरू होईल. याचा अर्थ निवडणुका जाहीर झाल्याच्या दिनांकापासून ४५ दिवसांत त्या होतीलच, असे नाही. त्या कदाचित आणखी

काही महिन्यांनीही होतील. कदाचित या काळात सर्वोच्च न्यायालयाच्या आदेशानुसार पुढील तीन महिन्यांत समर्पित आयोगाला ओबीसी समाजाची सांख्यिकी माहिती जमा करावी लागेल. तो अहवाल सर्वोच्च न्यायालयाने मान्य केला तरच ओबीसी समाजाला राजकीय आरक्षण पुन्हा मिळण्याची शक्यताही निर्माण होऊ शकेल. पण ज्या एखाद्या समाजघटकाला स्थानिक स्वराज्य संस्थांत प्रतिनिधित्व मिळावे म्हणून हे सारे सुरू आहे, त्यातील सत्तेचा चेहरा आरक्षणांतर बदलेल का, हा निराळा प्रश्न.

तो महत्त्वाचा ठरतो कारण स्थानिक स्वराज्य संस्थांची सध्याची अवस्था दयनीय या सदरात मोडणारी आहे. तरीही तेथील सत्ता काबीज करण्यासाठी राज्यातील सर्व राजकीय पक्ष कंबर कसून उभे राहतील. त्या निवडणुकांत परंपरेप्रमाणे उमेदवार निवडताना, निवडून घेण्याची क्षमता हाच निकष लावला जाईल. उमेदवार किती पैसा ओतू शकतो, हे अधिक महत्त्वाचे ठरेल. या संस्थांमधील लोकप्रतिनिधींची मुदत संपण्यापूर्वीच अनेक जण गुडघ्यास बाशिंग बांधून उभे राहिले आहेत. त्यातील अनेकांनी आपापल्या प्रभागात ऐन दिवाळीत पैशांची आतषबाजीही करून दाखवली. म्हातार्याकोताऱ्यांना चारधाम यात्रा घडवून आणली, तारेतारकांना आणून ऐन करीनाच्या निर्बंधकाळातही चौकाचौकांत कार्यक्रमांचा धमाका उडवून दिला आणि उमेदवारी मिळाली, तर मते मिळण्याची बेगमी केली. निवडणुका जिंकण्याने कोणाला किती आणि कसला फायदा होतो, याचे उत्तर आजतागायत मतदान

करणाऱ्या कुणासही उमगलेले नाही. मंडळ आयोग १९९२ मध्ये देशात लागू झाल्यावर महाराष्ट्र सरकारने 'महाराष्ट्र जिल्हा परिषद आणि पंचायत समित्या अधिनियम, १९६१' मध्ये दुरुस्ती करून अन्य मागासवर्गीयांना स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकीत २७ टक्के आरक्षण देण्याची तरतूद केली. सर्वोच्च न्यायालयाने ६ डिसेंबर २०२१ रोजी एकूण आरक्षणाची ५० टक्क्यांची मर्यादा ओलांडल्याचे कारण दाखवून राज्यातील पाच सरकारने तो तपशील केंद्र सरकारकडे मागितला, परंतु केंद्राकडून त्यास नकारघंटा वाजवण्यात आली. सर्वोच्च न्यायालयाने असा आदेश देण्यास असमर्थता दाखवली, कारण तो विषय न्यायालयासमोर नाही. 'लोकसत्ता'च्या 'मध्यममार्ग हवा' (८ डिसेंबर २०२१) या अग्रलेखात याबाबत राज्याने आपल्या अधिकारात काही निर्णय घेतलाच, तर तो सर्वोच्च न्यायालय रद्द करू शकेल अशी वर्तवलेली शंका ताज्या निकालामुळे खरी ठरली आहे.

आता दोन आठवड्यांत निवडणुकांची प्रक्रिया सुरू करण्याचे आदेश राज्य निवडणूक आयोगाला मान्य करावे लागतील. दरम्यानच्या काळात प्रभाग रचनेचे काम सरकारने स्वतःकडे घेतले. त्यालाही आता या निकालाने रद्दबातल ठरवले आहे.

राज्यातील सगळ्याच राजकीय पक्षांना आरक्षण हवे आहे. मात्र ते मिळण्यासाठी जे करायला हवे, ते आजवर कायद्याच्या चौकटीत राहून केले गेले नाही. अशा वेळी 'आम्ही असतो तर ते नक्की केले असते', या छाप्याच्या वाक्यांना फारसा अर्थ उरत नाही. आरक्षण द्यायचेच नव्हते, असे म्हणत सरकारवर टीका करण्याने हा प्रश्न सुटणारा नाही, एवढी समज राज्यातील राजकीय पक्षांना असायला हवी. परंतु दुबळ्या झालेल्या स्थानिक स्वराज्य

संस्थांमध्ये आपली ताकद पणाला लावून, तेथे आपले झेंडे फडकवण्याने तेथील परिस्थितीत सुतराम फरक पडणारा नाही. केंद्र सरकारने मोठा गाजावाजा करून जाहीर केलेली 'स्मार्ट सिटी योजना' आता बासनात गुंडाळली जात आहे. या योजनेसाठी यापुढील काळात केंद्राकडून निधी मिळणार नाही, असा संदेश पोहोचवला जात आहे. राज्यातील या योजनेत सहभागी असलेल्या शहरांमध्ये कोणतीही दर्शनी सुधारणाही झालेली नाही, या वस्तुस्थितीकडे कानाडोळा करून या शहरांचे हित केवळ आपणच साधू शकू, असे सांगणाऱ्या राजकीय पक्षांना तेथील समस्यांचे पुरेसे आकलनच झालेले दिसत नाही. दिवसेंदिवस शहरांमधील जीवनमान इतके खालावत चालले आहे, की त्यामध्ये नजीकच्या काळात फार मोठी सुधारणा होण्याची शक्यता नाही. पर्यायच नाही म्हणून शहरांत राहणाऱ्या नागरिकांची जगण्याचे बळ गोळा करता करताच इतकी दमछाक होते, की त्यामुळे महानगरपालिका निवडणुकांकडे गांभीर्याने पाहण्याचे त्राणच त्यांच्या अंगी उरत नाहीत. महानगरपालिका खंख अवस्थेत आहेत, तर जिल्हा परिषदा आणि ग्रामपंचायतीची दुर्दशा झालेली. ना उत्पन्नाचे पुरेसे मार्ग, ना राज्याकडून पुरेसा निधी अशा भीषण परिस्थितीतही निवडणुकांचा धुरळा उडवण्यात सगळ्यांनाच कमालीचा रस. 'नगरसेवक' असे बिरुद मिरवताना, सेवक या शब्दाला न शोभणारे गणंग आपल्या पैशांच्या आणि जातीच्या जोरावर निवडून येतात. एकदाच निवडून येणार असल्याची दुर्दम्य खात्री असल्याने, मिळेल ते ओरपून घेणे,



## मजूर महिलेच्या बाळाचं अपहरण, अवघ्या ८ तासांत चिमुकल्याची सुखरूप सुटका; आरोपी अटकेत

पालघर बोईसर येथील अपहरणाच्या घटनेचा लोहमार्ग पोलीसांनी अवघ्या आठ तासात छडा लावला आहे. बोईसर रेल्वे स्थानकावर झोका बांधून आठ महिन्यांच्या बाळाला या झोक्यात झोपी घालून महिला मजूर रेल्वे ट्रॅक्टर काम करत होती. तिच्या बाळाचं अपहरण करण्यात आलं ही घटना लक्षात आली तेव्हा या मोलमजुरी करणाऱ्या महिलेच्या पायाखालची जमीनच सरकली. या महिलेने जेरात जेरात टाहो फोडला आणि याप्रकरणी लोहमार्ग पोलीस ठाण्यात गुन्हा नोंद करण्यात आला. लोहमार्ग पोलीसांनी या बाळाचा तात्काळ शोध सुरू केला. सर्व सीसीटीव्ही कॅमेरे तपासले गेले. सर्व रेल्वे स्थानकांना सूचना दिल्या गेल्या आणि अवघ्या आठ तासांतच आरोपींच्या मुस्क्या आवळण्यात पोलीसांना यश आलं. आरोपीला पकडून बाळाची सुखरूप सुटका केली. आपल्या कुशीत बाळ आल्यानंतर या माऊलीच्या चेहऱ्यावरचा आनंद गगनात

मावेनासा झाला होता. वर्षा कन्हैया डामोर ही रेल्वे मजूर आपल्या आठ महिन्यांच्या महिमा या मुलीला बोईसर रेल्वे स्टेशनवर झोळीत झोपून झोपवून पतीसोबत रेल्वे ट्रॅक्टर काम करण्यासाठी गेली होती. या संधीचा फायदा घेत आरोपींनी या मुलीला झोळीतून उचलून तिथून पलायन केलं. वर्षा सोबत काम करणाऱ्या तिच्या सहकारी महिलेला झोळीत बाळ नसल्याचं समजल्यानंतर तिनं वर्षाकडे धाव घेतली आणि वर्षाला झोळीमध्ये बाळ नसल्याचं सांगितलं. वर्षानं हातातलं काम सोडून बाळाच्या झोळीकडे धाव घेतली तिथं आल्यानंतर तिला बाळ न दिसल्यानं ती कावरीबावरी झाली आणि जोराजोरानं टाहो फोडू लागली तातडीनं त्यांनी बोईसर लोहमार्ग पोलीस ठाणे गाठून बाळ पळवून नेल्याची तक्रार दिली. पोलीसांनीही तत्परात दाखवून अज्ञातानं बाळ पळवून नेल्याचा गुन्हा तातडीनं दाखल केला. त्यानंतर पालघर लोहमार्ग पोलीस ठाण्याचे

नव्यानं रुजू झालेले पोलीस अधिकारी नरेश रणधीर यांनी तातडीनं आपली तपास चक्रं फिरवली. त्यानुसार त्यांनी अपहरणाची माहिती रेल्वे स्थानकावर हजर असलेल्या पोलीस कर्मचाऱ्यांसह गृहक्षक दलाच्या जवानांना दिली. याच वेळेस मुर्खे येथून रेल्वे स्थानकाकडे कामासाठी येत असलेले गृहक्षक दलाचे जवान योगेश तरे यांना एक जण बाळ घेऊन जात असल्याचे दिसले. त्यांनी क्षणाचाही विलंब न लावता बाळाचा फोटो काढला आणि पोलीस ठाण्यात पाठवला. त्यानंतर हा फोटो त्या बाळाच्या आईला दाखवल्यानंतर हे बाळ आपलेच असल्याचे या महिलेनं ओळखलं आणि तातडीनं पोलीसांनी जवान योगेश तरे याला संपर्क साधला. त्यानंतर अतिरिक्त पोलीस बल पाठवून आरोपीच्या मुस्क्या आवळल्या. ही माहिती पालघर लोहमार्ग पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक नरेश रणधीर यांनी दिली.



**MIRA BHAIANDAR MUNICIPAL CORPORATION**  
**COMPUTER DEPARTMENT**  
 Indira Gandhi Bhavan, Chattrapati Shivaji Maharaj Marg, Bhayander (W) -401101  
 Tal. Dist. Thane 401101



---

MBMC/COMPUTER/ 43 /2022-23 Date: - 06/05/2022

**//Quotation Notice //**

Mira Bhaingar Municipal Corporation invites sealed Quotation for following works. The Blank form and other relevant document will be available for download on MBMC website as from dt. 09/05/2022 to dt. 18/05/2022 till 1.00 p.m. Form fee and EMD should be submitted through offline, failing which the Quotation will be disqualified.

The last date for submission of Quotation computed in all respects on dt. 18/05/2022 up to 1.00 p.m. in the above mentioned website. If possible the Quotation shall be opened in the presence of their bidders or there representative on the dt. 20/05/2022 up to 1.30 p.m. at the Computer Department of Mira Bhaingar Municipal Corporation.

Hon. Commissioner of Mira Bhaingar Municipal Corporation has reserve right to reject any or all offline bids, without assigning any reasons.

Sr. No.	Name of work	Estimated Amount in Rs.	Cost of Quotation Documents (in Rs.)	Earnest Money Deposit (EMD)
1)	Upgrade and Annual Maintenance of Open Land Tax Software., Domain, Hosting, Storage and Backup	Rs.6,00,000/- (+ GST)	Rs. 3,200/-+ Rs.576/- (18% GST) = Rs.3,776/- (Non Refundable)	Rs. 16,000/- (Refundable)

**Note:-** Quotation Submission is offline only.

Sign/-  
 (R.M.Gharat)  
**System Manager**  
 Mira Bhaingar Municipal Corporation

Ref No.: MBMC / PRO / 48 / 2022-23  
 Date : 06/05/2022



## गुलिस्तानगरमध्ये दोघांवर चाकूने हल्ला; एकाचा मृत्यू



अमरावती - अमरावतीतील गुलिस्तानगरमध्ये धक्कादायक प्रकार समोर आला आहे. माझ्या मेहुण्यासोबत वाद का घातला, याबाबत विचारणा करायला गेलेल्या दोन जावयांवर चाकूने प्राणघातक हल्ला करण्यात आला आहे. यात एकाचा उपचारादरम्यान मृत्यू झाला. रविवारी दुपारी ३ च्या ही घटना घडली ( Two Stabbed In Gulistanagar One Dead ) आहे. याप्रकरणी नागपुरी गेट पोलिसांनी दोन आरोपींविरुद्ध भादविचे कलम ३०२, ३०७, ३४ अन्वये गुन्हा दाखल केला आहे. फिरोजखान अफसरखान (३५, ना. गुलिस्तानगर) असे मृताचे नाव आहे. तर, शेख शकीर शेख जाबीर व सोहेल खान (दोघेही रा. गुलिस्तानगर), असे आरोपींची नावे

आहेत. नागपुरी गेट पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, फिरोजखानचा मेहुणा शेख जाबीर शेख खलील हा त्याच्या आईला घेऊन दवाखान्यात जात असताना काही अंतरावर एक रिश्का समोर आली. त्यामुळे शेख जाबीर थांबला. त्याचवेळी आरोपी शेख शकीर शेख जाबीर व सोहेल खान हे त्याच्या मागे होते. त्यावेळी दोन्ही आरोपींनी दुचाकीसमोर काढण्याच्या कारणावरून शेख जाबीरला शिवीगाळ केली. त्याच्याशी हुज्जतदेखील घातली. मात्र, वाद न घालता शेख जाबीर हा तेथून आईला घेऊन दवाखान्यात गेला. काही वेळाने ही बाब शेख जाबीरचा जावई फिरोजखानला समजली. आरोपी हे एकाच मोहल्ल्यातील असल्याने नेमके

## एनसीबीची धडक कारवाई, हायड्रोपोनिक विड, कोकेन आणि 2 लाखांची रोकड जप्त, तिथे अटकेत

मुंबईत (Mumbai NCB) पुन्हा एनसीबीने धाड टाकर एक ड्रग रॅकेट उध्वस्त केलं आहे. मुंबईतील अंमली पदार्थ पुरवठादार आणि पेडलर्स विरुद्ध नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्युरो (Narcotics Control Bureau) मुंबई सतत लढत आहे. NCB मुंबईने 06 मे आणि 07 मे रोजी दोन ऑपरेशनमध्ये मुंबईतील विविध ठिकाणी छप्पा टाकून 445 ग्रॅम हायड्रोपोनिक वीड (गांजा), अल्प प्रमाणात कोकेन आणि 2 लाख 96 हजारांची रोकड जप्त केली आहे. पहिल्या कारवाईत मिळालेल्या माहितीच्या आधारावर 225 ग्रॅम हायड्रोपोनिक वीड (गांजा) 6 मे रोजी मुंबईच्या परदेशी पोस्ट ऑफिसमध्ये जप्त करण्यात आला. हे पार्सल कॅनडातून इनबाउंड होतं. याप्रकरणाचा पुढे पाठपुरावा करताना, एनसीबी मुंबईच्या पथकांन 7 मे रोजी रात्री

उशिरा मालाड येथे रिसेव्हरच्या घरावर छप्पा टाकून 220 ग्रॅम हायड्रोपोनिक विडसह 2 लाख 96 हजारांची रोकड जप्त केली. एनसीबी मुंबईने याप्रकरणी गुन्हा दाखल केला असून पुढील तपास सुरू आहे. त्यानंतर मिळालेल्या विशिष्ट गुप्त माहितीच्या आधारे दुसऱ्या कारवाईत एनसीबी मुंबईने मिरा रोड पूर्व येथे अल्प प्रमाणात कोकेन जप्त केलं आणि 6 मे रोजी सदर खेप स्विकारणाऱ्याला अटक केली. घटनास्थळी चौकशीच्या आधारे एनसीबी, बंगळुरुच्या पथकांन बंगळुरु येथे रिसेव्हरसाठी सापळा रचला. या कारवाईत अल्प प्रमाणात कोकेनसह एका आफ्रिकन पुरुषाला पकडण्यात एनसीबीच्या पथकाला यश आलं आहे. ड्रग्स जीन्सच्या पॅटमध्ये विणलेल्या कुरिअरमध्ये आली होती. एनसीबी मुंबईने याप्रकरणी गुन्हा दाखल केला असून पुढील तपास सुरू आहे. एनसीबी मुंबईचे झोनल डायरेक्टर अमित घावटे यांच्या नेतृत्वात एनसीबीच्या पथकांन कारवाई केली होती.



उशिरा मालाड येथे रिसेव्हरच्या घरावर छप्पा टाकून 220 ग्रॅम हायड्रोपोनिक विडसह 2 लाख 96 हजारांची रोकड जप्त केली. एनसीबी मुंबईने याप्रकरणी गुन्हा दाखल

## संगमनेरमध्ये शेततळ्यात बुडून बहीण- भावाचा दुर्दैवी मृत्यू



अहमदनगर : संगमनेर तालुक्यातील मोधळवाडीतील घाणेवस्ती येथे शेततळ्यात बुडून सख्या बहीण- भावाचा दुर्दैवी मृत्यू ( Brother Sister Drowned ) झाला आहे. ही घटना रविवार ८ मे रोजी सकाळी घडली आहे. या दुर्दैवी घटनेने मोधळवाडी गावात शोककळा पसरली आहे. जयश्री बबन शिंदे वय ( वष २१ ) व आयुष बबन शिंदे वय ( ७ ) असे बहीण- भावाचे नाव आहे. संगमनेर तालुक्यातील पिंपळगाव देवा गावांतर्गत असलेल्या मोधळवाडीतील घाणेवस्ती येथे बबन चांगदेव शिंदे हे आपल्या कुटुंबासमवेत राहात आहे. रविवारी सकाळी मुलगी जयश्री व मुलगा आयुष हे दोघे बहीण- भाऊ धुणे धुण्यासाठी आपल्याच शेतात असलेल्या शेततळ्यावर गेले होते. आयुष हा शेततळ्यातून पाणी काढत असताना त्याच दरम्यान त्याचा पाय धसरला आणि तो शेततळ्यात पडला. त्यामुळे त्याला वाचवण्यासाठी बहीण जयश्री हिने शेततळ्यात उडी मारली. मात्र, दोघेही शेततळ्यातील पाण्यात बुडाले. गावावर शोककळा जयश्री व आयुष हे दोघे बहीण - भाऊ शेततळ्यात बुडाल्याची माहिती समजताच आजूबाजूच्या नागरिकांनी घटनास्थळी धाव घेतली. त्यानंतर दोघांनाही शेततळ्यातून बाहेर काढण्यात आले. पण त्या अंगोदरच बहीण- भावाचा दुर्दैवी मृत्यू झाला होता. दोघांचेही मृतदेह शवविच्छेदनासाठी संगमनेर कुटीर रुग्णालयात नेण्यात आले आहे. तर बहीण- भावाच्या दुर्दैवी मृत्यूने पिंपळगाव देवा गावासह पठारभागावर शोककळा पसरली आहे. जयश्री व आयुष या दोघा बहीण- भावाचा स्वभाव अत्यंत मनमिळाऊ होता.

## नांदेडात डॉक्टरचा अल्पवयीन मुलीवर अत्याचार; पीडितेचा गर्भपात

नांदेड - किनवट शहरात दवाखान्यात कामाला असलेल्या अल्पवयीन मुलीवर डॉक्टरने विविध आभिषे दाखवून सातत्याने बलात्कार केल्याची धक्कादायक घटना समोर आली आहे. या नराधमाच्या कृत्यामुळे पीडिता गर्भवती राहिल्याने हे प्रकरण उघडकीस आले. पीडितेच्या पालकांच्या तक्रारीवरून पोलिसांनी नराधम डॉक्टरवर गुन्हा दाखल करून अटक केली आहे. डॉ. विकास सुंकरवार असे या आरोपीचे नाव आहे. दवाखान्यात कर्मचारी म्हणून काम करत होती मुलगी - आपल्या दवाखान्यात कामासाठी असलेल्या एका अल्पवयीन मुलीवर डॉक्टरने सातत्याने लैंगिक अत्याचार केला. या प्रकरणी पोलिसांनी डॉक्टराला अटक केली आहे. नांदेड जिल्ह्यातील किनवट शहरात घडलेल्या या घटनेने खळबळ उडालीय. किनवट शहराच्या डॉक्टरलेन भागात डॉ. विकास सुंकरवार या डॉक्टरचा दवाखाना आहे. या दवाखान्यात एक अल्पवयीन मुलगी गेल्या अनेक दिवसांपासून कर्मचारी म्हणून काम करत होती. पोटात दुखू

लागल्याने प्रकार उघडकीस - डॉ. सुंकरवार याने पीडित मुलीस वेगवेगळी आभिषे दाखवली. एवढच नव्हे तर धमकी देत दिव्यावर सातत्याने लैंगिक अत्याचार केला. नोव्हेंबर २०२१ ते मार्च २०२२ या कालावधीत डॉक्टरने सतत लैंगिक अत्याचार केल्याचा आरोप पीडित अल्पवयीन मुलीने केला आहे. अत्याचारांमुळे अल्पवयीन पीडिता ही गर्भवती राहिली होती. पीडितेच्या पोटात काल दुखू लागल्याने तिला नातेवाईकांनी शहरातील एका नामांकित दवाखान्यात आणले. तेथील डॉक्टरांनी पीडितेची तब्येत पाहून काही चाचण्यांसाठी तिला अन्य एका दवाखान्यात पाठविले.



डॉक्टर विरुद्ध गुन्हा दाखल - पीडित मुलीचा चाचणीपूर्वीच गर्भपात झाल्याने तिला तातडीने गोकुंदा उपजिल्हा रुग्णालयात हलवण्यात आले. या प्रकरणी पीडित मुलीने इन कॅमेरा जबाब नोंदवला आहे. डॉ. विकास सुंकरवार यानेच आपल्यावर वारंवार लैंगिक अत्याचार केल्याचा जबाब तिने पंचासमक्ष नोंदविला आहे. पीडितेच्या जबाबावरून पोलिसांनी नराधम डॉ. विकास सुंकरवार याला तातडीने ताब्यात घेतलं. त्याच्याविरुद्ध कलम ३७६, पोक्सो ४, ६ व इतर वेगवेगळ्या कलमांन्वये गुन्हा दाखल करण्यात आला. पुढील तपास सुरू आहे, अशी सहायक पोलीस निरीक्षक घुले यांनी दिली आहे.

## स्वतःवरच गोळीबार करण्यासाठी बांधकाम व्यावसायिकाने शुटरला दिली सुपारी



ठाणे - अंबरनाथ पश्चिम भागातील एका बांधकाम व्यावसायिकाने स्वतःवरच गोळीबार करण्याची दोन शुटरला सुपारी दिल्याचे विशेष म्हणजे त्या बांधकाम व्यावसायिकाने शुटरलाच पिस्तुल पुर्वत गोळीबार करण्यास सांगितल्याचे उघडकीस आल्याने अंबरनाथ पोलिसांनी याप्रकाणातील दोघा आरोपींना अटक केली आहे. मोहम्मद हुसेन आणि सुखविंदर सिंग असे अटक केलेल्या शुटरची नावे आहेत. तर कमरुद्दीन खान असे स्वतःवर गोळीबार करण्यासाठी सुपारी देणाऱ्या बांधकाम

कार्यालयाच्या खिडकीतून गोळीबार केला होता. मात्र गोळीबार करताना गोळी भितींवर झाडली होती. त्यातून पोलिसांना संशय आला होता. शिवाय गोळीबाराचा सगळा प्रकार सीसीटीव्हीत कैद झाला होता. या प्रकरणी अंबरनाथ पोलिसांनी मोबाईल नंबरच्या लोकेशन वरून मोठ्या शिताफीने मोहम्मद हुसेन आणि सुखविंदर सिंग या दोघा शुटरला 6 मे रोजी अटक केली. बांधकाम व्यावसायिक कमरुद्दीन खान फरार : अटक शुटरकडे पोलिसांनी अधिक चौकशी केली असता कमरुद्दीन यानेच गोळीबार करायला सांगितला होता. अशी दोन्ही शुटरने पोलिसांना कबुली दिली. या दोघा शुटरकडून गुन्हात वापरलेले पिस्तुल, काही जिवंत काडतुसे आणि बाईक जप्त करण्यात आली आहे. मात्र कमरुद्दीन खान हा फरार असून पोलिस त्याचा शोध घेत असल्याची माहिती सहाय्यक पोलीस आयुक्त जगदीश सातव यांनी दिली आहे.

व्यावसायिकाच नाव आहे. कार्यालयाच्या खिडकीतून केला होता गोळीबार : बांधकाम व्यावसायिक आरोपी कमरुद्दीन खान आणि नियाज सिद्दीकी यांच्यात एका जागेवरून वाद सुरू आहे. त्यातच नियाज सिद्दीकी या बांधकाम व्यावसायिकाला खोऱ्या गुन्हात अडकविण्यासाठी आरोपी कमरुद्दीन याने स्वतःवर गोळीबाराचा प्लॅन शिजवला. त्यानुसार कमरुद्दीन खान यांच्यावर २४ एप्रिलला कॉ-ऑपरेटिव्ह हौसिंग सोसायटीच्या कार्यालयात बसले असता त्यांच्यावर अज्ञात शुटरने

## मुंबईत हत्या, मेघालयमध्ये पकडले नायजेरिन आरोपी! दोन राज्यांच्या पोलिसांची समन्वयानं कामगिरी

नालासोपाऱ्यात घडलेल्या एका हत्येच्या गुन्हामध्ये परराज्यातील पोलिसांशी समन्वय साधत मुंबई पोलिसांनी आरोपींना जेरबंद केलं आहे. नालासोपाऱ्यात हत्या करून फरार झालेल्या आरोपींना मेघालयमध्ये अटक करण्यात आलं आहे. याबाबत मेघालय पोलिसांनी ट्वीट करत माहिती दिली आहे. त्यांनी म्हटलं आहे की, मुंबईतील एका खुनाच्या गुन्हासाठी काही नायजेरियन नागरिकांबद्दल मुंबई पोलिसांनी अलर्ट केलं होतं. यासाठी एक ऑपरेशन सुरू करण्यात आले आणि 6 नायजेरियन नागरिकांना लाड उमर्सा, रि-भोई



येथे पकडण्यात आले. मुंबईत गुन्हा केल्यानंतर खालील नायजेरियन नागरिकांचा डावकी इंडियामार्गे भारतातून बांगलादेशात पळून जाण्याची तयारी होती, अशी माहिती मिळाली आहे.



नालासोपाऱ्यात नायजेरियन नागरिकांकडून नायजेरियन नागरिकाची हत्यानालासोपाऱ्यात या नायजेरियन नागरिकांनी एका नायजेरियन नागरिकाची अपहरण करून हत्या केल्याची घटना उघडकीस आली. मायकल कीचेबाबा (वय 50) असं मयत नायजेरियन व्यक्तीचं नाव आहे. 3 मे रोजी आरोपींनी प्रगतीनगर इथल्या त्याच्या राहत्या घरी घुसून मारहाण केली होती. त्याला मारत मारत एका गाडीत बसवून त्याचं अपहरण

करण्यात आलं. हा सर्व प्रकार रस्त्याकडेला लावलेल्या सीसीटीव्हीत कैद झाला होता. गुर्बारी मायकलचा मृतदेह नायगाव परेरांनगर इथल्या एका नागरिकांनी घरात घुसून एका रुमच्या टॉयलेटमध्ये पोलिसांना अडळून आला. सीसीटीव्हीत दिसत असलेल्या आरोपींनीच त्याची हत्या केली असल्याची माहिती समोर आली होती. अमली पदार्थांच्या आर्थिक व्यवहारातून ही हत्या झाल्याचा संशय व्यक्त केला जात आहे. वळीव पोलिसांनी याप्रकरणी पाच ते सहा जणांविरुधात हत्येचा गुन्हा नोंद केला होता.

## 19 वर्षीय विद्यार्थिनीची हत्या करून मृतदेह पोत्यात भरून फेकला

मुंबई : मुंबईतील गोरगाव पोलिसांना समुद्रकिनार्यावर गोणीत भरलेल्या अवस्थेत एका १९ वर्षीय विद्यार्थिनीचा मृतदेह सापडला होता. NEET परीक्षेची तयारी करणारी 18 वर्षीय तरुणी सोनम शुक्लाच्या ( Sonam Shukla Murder Case ) हत्याकांडाचा उलगाडा पोलिसांनी केला आहे. पोलिसांनी आरोपी मोहम्मद अन्सारी ( Mohammad Ansari Arrested ) नावाच्या तरुणाला अटक केली आहे. त्याने सोनमचा गळा दाबून खून करत मृतदेह नाल्यात फेकून दिला असल्याचे पोलिस तपासात समोर आले आहे. सोनम 25 एप्रिल रोजी दुपारी 4 वाजता शिकवणीला जाण्यासाठी तिच्या घरातून निघाली होती. त्यानंतर ती बेपत्ता होती. तिचा मृतदेह वसोंवा भागात समुद्रकिनार्याजवळ आढळून आला होता. ती गोरगाव पश्चिम भागातील प्रेमनगर भागात वास्तव्यास होती.



सोनम शिकवणीला जात असल्याचे सांगून घरातून बाहेर गेली. पण ती शिकवणीला गेली नाही. रात्री 9 च्या सुमारास ती एका मैत्रिणीच्या व मित्राच्या घरी गेली होती. सोनम रात्री उशिरापर्यंत घरी न आल्याने वडिलांनी तिला फोन केला. त्यावेळी तिने लवकरच घरी येणार असल्याचे, सोनमने वडिलांना सांगितलं. पण रात्री 11.30 वाजले तरी सोनम घरी आली नसल्याने वडिलांनी तिला फोन केला पण तो बंद लागला, अशी माहिती पोलिसांनी दिली. पोलिसांच्या माहितीनुसार, सोनम ही

बेकरी मालक असलेल्या मोहम्मद अन्सारीच्या घरी गेली. त्यावेळी मोहम्मदाचे आई-वडील घरी नव्हते. सोनम आणि आरोपी अन्सारी हे दोघे रिलेशनशिपमध्ये होते. त्यांच्यात यावेळी वाद झाले. अन्सारीने सोनमला घरी बोलावून तारेच्या वायरेने गळा आवळून खून केला. त्यानंतर हात पाय बांधून तिचा मृतदेह एका पोत्यात भरून मालाड पश्चिमच्या नाल्यात टाकून दिले होते. सोनम घरी न आल्याने ती बेपत्ता असल्याची तक्रार गोरगाव पोलीस स्टेशनमध्ये दाखल करण्यात आली होती. त्यानंतर 28 एप्रिल रोजी सोनमचा मृतदेह आढळून आला. वडिलांनी आरोपीचा उल्लेख केल्यानंतर पोलिसांनी त्याला चौकशीसाठी ताब्यात घेतले. त्यानंतर आरोपीने सोनमच्या हत्येची कबुली दिली. पोलिसांनी आरोपी अन्सारीला अटक केली असून गुन्हा दाखल केला आहे. या प्रकरणाचा अधिक तपास पोलीस करत आहेत.

## मुंबई एनसीबीची कारवाई, तीन ड्रग तस्करांना अटक

मुंबई - मुंबई नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्युरोने मुंबईत दोन वेगवेगळ्या कारवायांमध्ये 445 ग्रॅम हायड्रोपोनिक अल्प प्रमाणात कोकेन आणि 2 लाख 96 हजारांची रोकड जप्त केली आहे. 06 मे आणि 07 मे रोजी या दोन कारवाया करण्यात आल्या. या कारवाईमध्ये तीन आरोपींवर एनडीपीएस कलम नुसार गुन्हा दाखल करत अटक केली आहे. रिसेव्हरच्या घरावर छप्पा - पहिल्या कारवाईत मिळालेल्या माहितीच्या आधारावर 225 ग्रॅम हायड्रोपोनिक 6 मे रोजी मुंबईच्या परदेशी पोस्ट ऑफिसमध्ये जप्त करण्यात आला. हे पार्सल कॅनडातून इनबाउंड होतं. याप्रकरणाचा पुढे पाठपुरावा करताना

एनसीबी मुंबईच्या पथकांन 7 मे रोजी रात्री उशिरा मालाड येथे रिसेव्हरच्या घरावर छप्पा टाकून 220 ग्रॅम हायड्रोपोनिक सह 2 लाख 96 हजारांची रोकड जप्त केली. एनसीबी मुंबईने याप्रकरणी गुन्हा दाखल केला असून पुढील तपास सुरू आहे. जीन्सच्या पॅटमध्ये ड्रग्स - मिळालेल्या विशिष्ट गुप्त माहितीच्या आधारे दुसऱ्या कारवाईत एनसीबी मुंबईने मिरा रोड पूर्व येथे अल्प प्रमाणात कोकेन जप्त केलं आणि 6 मे रोजी सदर खेप स्विकारणाऱ्याला अटक केली. घटनास्थळी चौकशीच्या आधारे एनसीबी बंगळुरुच्या पथकांन बंगळुरु येथे रिसेव्हरसाठी सापळा रचला. या कारवाईत अल्प प्रमाणात कोकेनसह एका

आफ्रिकन पुरुषाला पकडण्यात एनसीबीच्या पथकाला यश आलं आहे. ड्रग्स जीन्सच्या पॅटमध्ये विणलेल्या कुरिअरमध्ये आली होती. एनसीबी मुंबईने याप्रकरणी गुन्हा दाखल केला असून पुढील तपास सुरू आहे. एनसीबी मुंबईचे झोनल डायरेक्टर अमित घावटे यांच्या नेतृत्वात एनसीबीच्या पथकांन कारवाई केली होती.

